

“新晋”央企中国安能集团正式落户海西经济圈

12月10日，厦门央企协会会长谢文沧一行走访新近挂牌成立的央企——中国安能集团第二工程局厦门分公司，参观了解集团发展历程、业务板块和发展规划，为后续央企之间对接合作搭建桥梁和纽带。

中国安能集团第二工程局有限公司厦门分公司和“福建省防汛抢险综合支队”于12月2日正式挂牌成立，确立以机电安装、金结制安、输变电、土建、水环境、应急救援为主体的业务板块。中标项目包括西藏阿里与藏中电网联网线路和

变电站、山东文登电站、山东潍坊线路等工程项目等。现正积极推进与厦门市政府建立应急救援联合保障机制。

厦门分公司前身为武警水电第六支队，曾参与建设了安徽佛子岭、江西万安、广西平班、贵州董箐水电站，广东惠州、江西峡江水利枢纽，河南宝泉、辽宁蒲石河、安徽响水涧、浙江仙居抽水蓄能电站等20多项重大水利水电工程。承建西藏地区羊湖、满拉、直孔等8个国家重点水利枢纽机电安装任务，占当时西藏装机总量的73%，被藏族群众盛赞为“光

明使者”。出国援建柬埔寨基里隆电站，被国家树为援外优质工程典范。

在积极投入经济建设的同时，先后圆满完成了四川汶川抗震救灾、08年抗冰保电、江西唱凯堤决口封堵、深圳特大滑坡抢险、福建泰宁泥石流救灾、厦门“莫兰蒂”台风救援等30多起重大自然灾害抢险任务和杭州G20峰会、厦门金砖会晤重大安保任务，受到党和人民高度赞誉。【本报讯】



走“初心之旅” 做“四有”干部

本会理事单位国家开发银行厦门市分行结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，组织全体党员干部赴东山谷文昌纪念馆开展“初心之旅”主题党日活动。活动中分行全体党员干部通过集体参观谷文昌纪念馆，观看历史照片、文物和详实生动的文字说明；瞻仰缅怀谷文昌雕像并敬献花篮；聆听纪念馆馆长林文旭同



志《争当谷文昌式的好干部》专题讲座等方式来学习谷文昌精神。大家被谷文昌同志深入群众一心为民的公仆情怀、敢于担当真抓实干的过硬作风、克己奉公清廉无私的高尚品格和重视生态保护的发展理念深深感动，纷纷表示要汲取谷文昌同志

“心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒”的“四有”精髓，牢记共产党人的初心和使命，坚定共产党员的理想信念，用务实奉献的精神面貌，更好的服务厦门高质量发展。

【通讯员：李诗麒】

上接第1版>>> 把脉“一带一路”机遇，探索厦门区域经济高质量发展

专注产业 产融结合

论坛主办方中航信托福建财富中心总经理林建凯在致辞中对中航信托的央企背景做了简要介绍。作为航空工业旗下金融平台的核心成员单位，中航信托根植航空报国、航空强国的航空文化，遵循“专注产业、产融结合”的理念，致力于服务实体经济。中航信托充分借助信托工具的多样性和灵活性，主动对接国家重大战略，支持“一带一路”倡议、长江经济带、赣江新区绿色金融试验区建设等，积极助力当地经济发展，站在了绿色信托、医疗健

康、新一代技术等领域的创新前沿。

中航信托积极践行“受人之托，代人理财”的行业理念，坚持以客户需求为导向，凭借专业的财富管理服务能力，通过构建联合法律、税务、财务等领域专业机构的生态圈，提供专业化、综合化、个性化的财富管理服务的。

作为论坛重要环节，中航信托

福建财富中心在各位嘉宾见证下，在厦门正式启航。福建财富中心是中航信托在海西设立的第一家财富中心，预示着中航信托将以更加优质的服务、更加务实的作为，助力地方经济发展，提供从资产端到财富端全价值链的金融整合服务。

目前，中航信托已在全国24个城市设立了业务部门和财富中心，为数万名高净值客户、金

融机构与企业提供服务。



论坛嘉宾见证中航信托福建财富中心启航

大咖云集 拨云见日

在论坛主题演讲环节，曹文炼、张平先生和范华女士作为主讲嘉宾为大家带来了高屋建瓴、精彩纷呈的演讲。现场朋友纷纷表示论坛内容丰富、不虚此行，参加本次论坛有很强的获得感。



1、厦门经济发展与“一带一路”

曹文炼从发展成就、风险与挑战，厦门经济发展与“一带一路”三个方面进行讲解，重点分析了“一带一路”给厦门带来的发展机遇。

曹文炼认为，作为国家确定的海丝战略支点城市，厦门是“丝绸之路经济带”与“21世纪海上丝绸之路”无缝对接最重要的陆海枢纽城市。厦门应当根据本地经济发展情况，主动融入“一带一路”建设，推动“海丝”战略支点城市建设走深走实。围绕自贸区建设、厦洽会“一带一路”平台、“丝路海运”、中欧班列、打造国际中转城市，进一步打造厦门经济发展新亮点。

2、展望中国经济高质量转型

张平以中美贸易战的危与机为切入，对中国经济高质量转型和发展进行展望，对新宏观环境下财富管理给出了指导性建议。张平认为，应当重新认识到消费与服务是高质量转型的根本，消费将成为创新的起点。而中国技术进步正在通过新动能续接转换来完成。

张平建议，面对经济增长放缓，资产收益率下降和全球负利率的趋势，财富管理要清晰地给服务对象未来的图景，即安全性、流动性、长期性的基本思维。

3、数字经济时代与财富管理

范华以数字经济时代企业财资管理“敏捷力”为主题，认为企业财资管理应当进入从高速度向高质量转型的新时代。范华从“顺势—企业财资管理价值重塑”“明道—高效而聪明的财资敏捷力”“优术—金融整合赋能财资敏捷力”三个方面进行阐述。

范华表示，信托是财富管理的“皇冠”和明珠。由于信托可以把股权、债权、基金、资产证券化、供应链金融、财富管理、家族信托、慈善信托等多种工具整合使用，具有很强的整合优势。当几个合作企业处在同一产业链，还可以促成进一步整合，上、下游一起合作，从而构建出一个生态圈。

【本报讯】